



*В.М. Васнецов. Андрей Боголюбский. Эскиз росписи*

*Владимирского собора в Киеве (Ш5-1896)*

нами. «Отцом» и великим князем они стали считать «суздальского властителя» и больше не смели выходить из его воли.

Князь Андрей понимал, что силой он не может заставить русских людей считать своей столицей Владимир. Поэтому решил превратить его в новый религиозный центр.

Прежде всего на небывалую высоту поднимается культ Владимирской Богоматери. Ей посвящаются литературные творения, в которых описываются всевозможные чудеса, это прежде всего «Сказание о чудесах Владимирской иконы Божьей Матери», и учреждаются новые церковные праздники.

Так, с 1 августа 1164 г. начинает отмечаться праздник святого Спаса, прозванный в народе медовым. Считалось, что именно в этот день Владимирская Богоматерь спасла князя Андрея от болгар. Несомненно, что